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Ablauf: 
 
1. Allgemeiner Teil 
 
a) Der 1.Vorsitzende des KLV Segeberg, Jürgen Drümmer, eröffnet den Verbandstag und 
begrüßt die Gäste und Ehrengäste. Neben zahlreichen zu ehrenden Sportlern und KLV 
Vereinsmitgliedern waren folgende Ehrengäste erschienen: 
 
 Hanno Krause   Bürgermeister von Kaltenkirchen  

Ernst Eising   Ehrenvorsitzender des KLV und SHLV 
 Wolfgang Delfs  1. Vorsitzender des SHLV 
 Christian Detloff  Vertreter des KSV Segeberg 
 Gerhard Pusback  Vertreter des KLV Lauenburg 
 Ralf Otto    2. Vorsitzender des KLV Stormarn 
 Stefan Kuschewitz  Vertreter des KLV Lübeck 
 
Die Zahl der Leichtathleten im Kreis Segeberg ist mit 1410 im Jahr 2014 weiterhin leicht 
rückläufig. Noch konnte man diesen Trend, der vermutlich auf verändertes Freizeitverhalten 
der Jugendlichen, einem Überangebot an Freizeitgestaltung und veränderter Schulsysteme 
zurückzuführen ist nicht stoppen.  
Die Wettkämpfe 2014/15 sind gut verlaufen. Die Sportler des KLV zeigten sehr gute 
Leistungen. Die Zusammenarbeit mit den Nachbarkreisen (HL, OD und RZ) verlief gut und 
es gibt weitere Kreise, die an einer Zusammenarbeit interessiert sind. So hat der Kreis 
Pinneberg erstmalig an dem Kreisvergleich teilgenommen und der Kreis Ost Holstein hat für 
die Teilnahme an der Bezirksmeisterschaft zugesagt.  
 
 
b) Die Ehrengäste überbrachten ihre Grüße und wünschten der Veranstaltung einen guten 
Verlauf. 
Der Bürgermeister Hanno Krause aus Kaltenkirchen versprach die Renovierung der 
Laufbahn, sowie der Kugelstoß- und Diskuswurfanlage der KT, sehr zur Freude der 
Anwesenden, noch in diesem Jahr. 
Der SHLV Vorsitzende Wolfgang Delfs lobten den Kreis Segeberg als einen der 
leistungsstärksten in Schleswig-Holstein. Er hofft auf die Vergabe der Olympischen 
Sommerspiele 2024 an Hamburg, da von diesem Event der Leichtathletiksport nicht nur in 
Hamburg, sondern auch in Schleswig-Holstein durch neue Sportstätten und Infrastrukturen 
enorm profitieren wird.  



Des Weiteren berichtet Wolfgang Delfs von einem neuen Vertrag zwischen dem SHLV und 
Erima als Sportausstatter. Über die Geschäftsstelle des SHLV`s können die Vereine 30% 
Vergünstigung beim Einkauf dort bekommen. 
 
c) Ernst Eising als Ehrenvorsitzender und Mitbegründer des KLV Segeberg berichtet sehr 
interessant aus 60 Jahren Leichtathletiksport im Kreis Segeberg. Der Bericht soll zeitnah auf 
der KLV Homepage eingestellt werden. 
 
d) Ehrungen gem. Anhang des Protokolls. 
Ehrensportler des Jahres wurde Isabell Teegen für ihre nationalen und internationalen 
Erfolge.  
 
 
2. Beschlussteil 
 
a) Der Verbandstag ist mit 20 Stimmberechtigten beschlussfähig. 
 
b) Der Tagesordnung wird zugestimmt. 
 
c) Zu dem Vorstandsbericht gem. Anhang gibt es keine Fragen. 
 
d) Andreas Bernecker berichtet von der Kassenprüfung am 2.03.2015. 
Es wurden keine Unregelmäßigkeiten festgestellt. Alle Einnahmen und Ausgaben sind       
belegt und korrekt verbucht. 
 
e) Andreas Bernecker beantragt die Entlastung des Kassenwartes. Diese wird einstimmig 
angenommen. 
Im Anschluss wird die Entlastung des Vorstandes ebenfalls einstimmig beschlossen. 
 
 
3. Wahlen 
 
a) 2. Vorsitzender (2 Jahre) 
Leider hat sich kein Bewerber gefunden. Der Posten bleibt unbesetzt. 
 
b) Jugendwart (2 Jahre) 
Malte Brand wurde in Abwesenheit erneut einstimmig gewählt. 
 
c) Schriftwart/in (2 Jahre) 
Angela Schumacher wird in Abwesenheit für zwei Jahre einstimmig wieder gewählt. 
 
d) Sportwart/in (2 Jahre) 
Leider hat sich kein Bewerber gefunden. Der Posten bleibt unbesetzt. 
 
e) 2. Kassenprüfer (2 Jahre), Andreas Bernecker scheidet nach zwei Jahren turnusgemäß 
aus 
Wilhelm Dahmen wird als einziger Bewerber einstimmig gewählt. 
 
 
 
4. Haushalt 2015  
 
Der Haushalt gem. Anlage wird einstimmig genehmigt. 
 
 
 



5. Anträge 
 
Es wurden keine Anträge eingereicht. 
 
 
6. Verschiedenes 
 
Der Verbandstag 2016 wird in Segeberg stattfinden. 
 
In diesem Jahr wurde keine Ausschreibungsbroschüre des KLV gedruckt. Die Wettkämpfe 
sind auf der Homepage des KLV Segeberg (www.klv-se.de) nachzulesen. Die Vereine haben 
ebenfalls die Möglichkeit ihre Veranstaltungen dort einstellen zu lassen. 
Kontakt über Katrin Blumhagen oder über die Homepage. 
 
Auf die bereits im Vorwege des Verbandstages gestellte Frage des 1. Vorsitzenden Jürgen 
Drümmer: Was erwarten die Vereine vom KLV Segeberg und was können wir besser 
machen? , gab es keine Antworten. Die Vereine sind mit der Arbeit des KLV zufrieden. 
 
Die im letzten Jahr eingeführte Teilnehmermeldung über LADV ist eine enorme 
Arbeitserleichterung und hat sich sehr gut bewährt. 
 
Ralph Meyer fragt nach einem Kampfrichterlehrgang im Kreis Segeberg. 
Sylvia Schock versprach, sich mit dem Referenten Helmut Lenz um einen Termin zu 
bemühen. 
 
Wolfgang Delfs berichtet von dem Projekt Kooperationsschule Leistungsport in Lübeck. 
Dieses ist eine gute Möglichkeit Kinder und Jugendliche in der Schule zu erreichen und für 
die Leichtathletik zu begeistern. Grundvorrausetzung ist ein engagierter Lehrer der das 
Sportangebot am Nachmittag in der Schule unterbreitet. 
Kriterien und Art der Förderung könne über den Landessportverband (LSV) erfragt werden. 
 
Andreas Bernecker von der Bramstedter Turnerschaft macht noch einmal auf die 
Bramstedter Wettkämpfe aufmerksam. 
 
20.07.2015 Hochsprung- und Sperrwurfmeeting 
20.09.2015 Brückenlauf fällt wegen Bauarbeiten auf der Strecke aus. 
11.10.2015 Bramstedter Werfertag 
 
 
Jürgen Drümmer bedankt sich bei den Anwesenden und beendet den Verbandstag. 
 
 
 
 
 
In Vertretung 
Gez. Carsten Schumacher 
 
 
 
 
   
 

 
 
            


